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Aufgabe 1 (3 Punkte)
Zeige, dass der Subordinator T mit Randdichte
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ein 1
2 -stabiler Subordinator ist. (Hinweis: Differenziere die Laplace-Transformierte von

T (t) und löse die Differentialgleichung)

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Seien X und Y Zufallsvariablen über einem Wahrscheinlichkeitsraum (Ω,F ,P). Die
bedingte Varianz var(Y |X) ist definiert durch

var(Y |X) = E((Y − E(Y |X))2|X).

Zeige, dass
var Y = E(var(Y |X)) + var(E(Y |X)).

Aufgabe 3 (3 + 3 Punkte)
Für eine Stoppzeit τ definieren wir die gestoppte σ-Algebra Fτ wie folgt:

Fτ = {B ∈ F : B ∩ {τ ≤ t} ∈ Ft für beliebige t ≥ 0}.

Seien nun S und T Stoppzeiten bzgl. der Filtration {Ft, t ≥ 0}. Zeige:

(a) A ∩ {S ≤ T} ∈ FT ∀A ∈ FS

(b) Fmin{S,T} = FS ∩ FT

Aufgabe 4 (2 + 3 Punkte)

(a) Sei {X(t), t ≥ 0} ein Martingal. Zeige, dass EX(t) = EX(0) für alle t ≥ 0 gilt.

(b) Sei {X(t), t ≥ 0} ein Sub- bzw. Supermartingal. Zeige, dass EX(t) ≥ EX(0) bzw.
EX(t) ≤ EX(0) für alle t ≥ 0 gilt.


